

Достойный труд – основа благосостояния

Об актуальных вопросах жизни тамбовских профсоюзов в новых экономических условиях говорили на заседании Совета ТОООП

← стр. 7

Главный партнёр

По мнению председателя областной организации профсоюза машиностроителей Надежды Ковалёвой, выступление на съезде лидера российских профсоюзов Михаила Шмакова было достаточно жёстким и очень точным. Оно подкупало тем, что Михаил Викторович говорил не о достижениях, а о тех проблемах, которые сейчас существуют в нашем обществе и в профсоюзном движении в частности, и предложил пути их решения.

– От выступления Президента РФ Владимира Путина я ждала его оценки деятельности профсоюзов, – отметила Надежда Ковалёва. – В последнее время работодатели всё чаще наступают нам на пятки, хотят убрать общественные организации с предпри-

ятий. Ведь именно профсоюзы сегодня заставляют работодателей действовать исключительно в рамках трудового законодательства, используя принципы социального партнёрства. И фраза, которую я от Президента ждала, в его выступлении прозвучала. Путин сказал о том, что государство и впредь будет поддерживать профсоюзы в выполнении их главной миссии – защите трудовых прав работников. То есть он подтвердил то, что именно государство будет основным социальным партнёром профсоюзов. Я думаю, что над этим стоит задуматься всем нам и в нашей повседневной работе помнить об этом.

Как сказал, выступая на заседании Совета ТОООП, председатель областной организации профсоюза работников АПК Владимира Скрипниченко, съезд

ФНПР показал, что профсоюзы живы и активно участвуют в общественной жизни страны.

– Теперь, после съезда, мы все на местах должны активно применять в нашей повседневной практике его решения, – заявил Владимир Скрипниченко. – На предстоящем в апреле пленуме профсоюза работников агропромышленного комплекса будет рассмотрен вопрос об изменениях в уставе профсоюза. Кроме того, ЦК нашего профсоюза совместно с Минсельхозом, Общероссийским агропромышленным объединением работодателей, Ассоциацией крестьянских фермерских хозяйств и другими структурами подписал отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу на 2015–2017 годы. Аналогичное соглашение подписано в нашей облас-

ти между соответствующими структурами областного уровня.

Как отметил председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения Геннадий Афанасов, красной нитью через все дни работы съезда проходили цели и задачи, которые стоят сегодня перед властью, перед профсоюзами, перед всем обществом.

– Убеждён в том, что в новых экономических условиях, когда продолжается действие экономических санкций против России, главная для всех нас задача – это общественная консолидация, – сказал Геннадий Афанасов. – На мой взгляд, только совместные усилия и органов власти, и общественных объединений и организаций, и трудовых коллективов, да и в целом всего общества помогут преодо-

леть кризис в стране.

Особое значение в этой связи приобретает тема социального партнёрства. Это, безусловно, важнейший раздел профсоюзной работы. Только посредством социального партнёрства – через отраслевые соглашения, через коллективные договоры – профсоюзы получают возможность контроля за соблюдением трудового законодательства на предприятиях. Цель такого контроля – обеспечение трудовых прав работников и профилактика их нарушений.

Сегодня только профсоюзам государство доверяет эту функцию. По мнению Председателя ТОООП Евгения Князева, это даёт им возможность успешно выполнять свою главную миссию – защищать интересы людей труда, и в первую очередь членов

профсоюзов.

– В программе, принятой съездом, определены основные направления, по которым мы должны будем далее работать, – отметил Евгений Князев.

– Наша главная задача на ближайшую перспективу

– разработать и определить конкретные меры по выполнению резолюций съезда на территории на-

шей области.

Кроме того, в ходе работы Совета областного профобъединения его члены обсудили информацию об утверждении годового бухгалтерского баланса, исполнении смет доходов и расходов ТОООП за 2014 год, о внесении изменений и дополнений в смету доходов и расходов профобъединения на 2015 год, решили ряд организационных вопросов.

Константин САЖНЕВ

Лица Победы

В Тамбовском областном профобъединении появился памятный стенд, посвящённый участникам Великой Отечественной



↑ Стенд, посвящённый участникам Великой Отечественной войны в Тамбовском Профобъединении

– Великая Отечественная война – это живая память и боль для всех тамбовчан. Из каждой семьи уходили на фронт мужья, братья, отцы и деды. Сохранить их светлый образ – наша святая обязанность. Стенды, посвящённые героям Великой Отечественной войны, должны быть в каждой профсоюзной организации Тамбовщины.

Работники областного объединения организаций профсоюзов и отраслевых профсоюзных организаций очень тепло восприняли идею создания фотостенда, посвящённого участникам Великой Отечественной. В их боевом ряду – и отец Председателя ТОООП Евгения Князева Яков Иванович, участник войны с июня 1941-го, заместитель командира артиллерийского взвода, кавалер ордена Славы, боевых медалей. А вот и Николай Максимович Лисицын – человек, имя которого так много

говорит профсоюзным активистам региона. За его плечами – не только руководство областным профобъединением, но и славное боевое прошлое. Старший лейтенант, военный техник первого ранга. В 1942 году принял под своё командование роту в 48-м отдельном батальоне механизации железнодородных работ и переброшен на Сталинградский фронт. Восстановливал мост у знаменитого Сталинградского тракторного завода, воевал в должностях ротного командира на Южном, Юго-Западном, 3-м и 4-м Украинских фронтах. В составе действующей армии дошёл до Одера. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, боевыми медалями.

У заместителя председателя Тамбовской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения Людмилы Андреевой свой вклад в Побе-

ду внесли оба родителя. Отец, Николай Иванович Агукин, ушёл на фронт после окончания оружейно-технического училища, воевал на 3-м Прибалтийском фронте, был тяжело ранен. Мать, Ольга Флоровна, – труженик тыла.

Никаких газетных страниц не хватит для того, чтобы рассказать обо всех них – живых свидетелях Великой Победы. Но их лица теперь можно увидеть на открывающемся в здании Тамбовского областного объединения организаций профсоюзов стенде. По глубокому убеждению профсоюзных активистов региона, это лишь самое малое, что могут сегодня сделать потомки победителей в благодарность за их подвиг. Но из таких малых дел и складывается большая память о прошлом. Память, которая должна жить вечно.

Светлана ЗАЙЦЕВА
Foto предоставлено автором

Росту цен – удвоение зарплаты!

Первомайская акция профсоюзов

18 марта состоялось заседание Исполкома ФНПР, определившего дату очередного заседания Генсовета и принявшего постановление о проведении первомайской акции профсоюзов в 2015 году «Росту цен – удвоение зарплаты!».

Генеральный совет ФНПР созывается в Москве 27 мая 2015 года. Такое решение принято на заседании Исполкома Федерации независимых профсоюзов России. Оно состоялось 18 марта во Дворце труда профсоюзов под председательством М.В. Шмакова.

В числе вопросов повестки дня предстоящего заседания Генсовета ФНПР признано целесообразным обсудить План практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР.

На заседании Исполкома ФНПР были также обсуждены вопросы: «О проведении первомайской акции профсоюзов в 2015 году», о кандидатурах для избрания руководителей территориальных объединений организаций профсоюзов Республики Алтай, Астраханской, Кемеровской, Калужской, Омской областей и Хабаровского края, «Об утверждении состава Молодёжного совета ФНПР» и ряд других.

Члены Исполкома отметили, что кризис, вызванный снижением цен на сырьевые ресурсы, экономическими санкциями и

решением Центробанка повысить ключевую ставку, повлёк за собой резкий рост цен на потребительские товары и услуги. При этом существенно снизилась покупательская способность трудящихся, а индексация заработной платы по-прежнему отстает от темпов роста цен.

Правительством РФ принят антикризисный план без обсуждения с профсоюзами и работодателями.

В этих условиях решено объявить 1 мая 2015 года Днём коллективных действий профсоюзов, провести первомайскую акцию в форме шествий, митингов под девизом «Росту цен – удвоение зарплаты!». Главное требование акции – о достойном труде, ключевыми элементами которого являются обеспечение полной занятости населения, достойная заработка и надёжные социальные гарантии.

На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью Координационного комитета солидарных действий ФНПР, Академии труда и социальных отношений, а также с проведением ряда творческих конкурсов.

Основные документы будут размещены на нашем сайте в ближайшее время.

Департамент общественных связей аппарата ФНПР